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L’amortissement comptable

Les amortissements comptables tiennent compte de la perte de valeur annuelle d'un
objet (machine, véhicule, ordinateur, immeuble, etc.) afin d’en assurer le remplacement au
terme de sa durée d'utilisation.

Lorsqu'une machine--doit--étre--remplacée--par une nouvelle plus performante, avant d'étre
usée, on parle (vieilllissement économique).

Exemple : Amortissement d’'une machine de fr. 50°000.—

a) amortissement constant sur 5 ans (taux constant de %)

b) amortissement décroissant au taux de




L’amortissement comptable

Les amortissements comptables tiennent compte de la perte de valeur annuelle d'un
objet (machine, véhicule, ordinateur, immeuble, etc.) afin d’en assurer le remplacement au
terme de sa durée d'utilisation.

Lorsqu'une machine doit étre remplacée par une nouvelle plus performante, avant d'étre
usée, on parle dobsolescence (vieilissement économique).

Exemple : Amortissement d’'une machine de fr. 50°000.—

a) amortissement constant sur 5 ans (taux constant de 20%)

b) amortissement décroissant au taux de
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Comptabilisation des amortissements

Exemple : Amortir la camionnette de 20 %

Valeur comptable fr. 30°000.—
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Comptabilisation des amortissements

Exemple : Amortir la camionnette de 20 %
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Comptabilisation des amortissements

Exemple : Amortir la camionnette de 20 %

Valeur comptable fr. 30°000.—
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Pour se rafraichir la mémoire

1. Donne un exemple d'amortissement comptable et un exemple d'amortissement

financier.
2.Si, chaque année, je dévalue mon immeuble de 5% de sa valeur comptable,
s’agit-il d’'un amortissement constant ou d'un amortisse-
ment décroissant ?
3. Si. chaque année, jamortis une machine de Fr. 2000-,
s’agit-il d’'un amortissement constant ou d'un amortisse-
ment linéaire ?
4. Jai comptabilisé I'amortissement d'un camion
" Frais de véhicules a Fonds d’amortissement ~
a) Est-ce correcte ?
b) S'agit-il d'un amortissement directe ou indirecte -
?
c) Dans ce cas, comment s’appelle la valeur du
camion au Bilan ? e
5. Les comptes de gestion sont corrigés par des comptes
d’actif ou de passif. Vrai ou faux ?
6. Les comptes d'actif sont corrigés par des comptes de
passif. Vrai ou faux 2
7. Le 15 novembre jai payé par bulletin de versement le loyer du dépét Fr. 3'000.—
pour décembre, janvier, février.
L'apprentie a passé les écritures suivantes :
date a débiter a créditer libellé somme
15.11.98 | Loyer Poste Payé loyer dépdt déc-janv-fév | 1'000.—
31.12.98 | Loyer Ch. payées dav. | Loyer payé d’avance 2'000.-
01.01.99| Frais généraux Ch. payées d'av. | Loyer janv—fév payé en 98 2'000.-

Si tu n'es pas d’accord, corrige en rouge !

8. Un produit constaté davance est un passif. Vrai ou
faux ?

9. Une charge a payer est un passif. Vrai ou faux ?



Pour se rafraichir la mémoire

1. Donne un exemple d'amortissement comptable et un exemple d'amortissement
financier.

chaque année,
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dévalue mon

immeuble de 5%

de sa valeur comptable,

s’agit-il d’'un amortissement constant ou d'un amortisse-
ment décroissant ?

Si, chaque année, jamortis une machine de Fr. 2°000.-,

s’agit-il d’'un amortissement constant ou d'un amortisse-
ment linéaire ?

Jai comptabilisé I'amortissement d’'un camion

" Frais de véhicules a Amor. cumulé/Véhicule ~

a) Est-ce correcte ?
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